

Errata (SALT)

Chapters

Chapter 3

1. p29: Under the bullet point Popham (2000), the first line should read

.40 and above

Chapter 4

1. p55: Under **Further Practice**, the first line should read ' In Appendix **4**'.

Chapter 6

1. p79: The legends on the X axis and Y axis should read '**amount of exercise**' and '**number of colds**' respectively.

Chapter 7

1. p95: 3 bullet point in last set above Fig 7.1 should read:

Click on **Statistics** and select **Skewness, Kurtosis** and **Standard Deviation**

2. p99: Last paragraph – the figure should read **1601** (not 1602).

Chapter 10

1. p142: First bullet point should read 'Click on the EXCEL / **RSSST** option (not RSST).'

Chapter 11

1. p156: at the end of the EXTREME 5 RANGE explanation at the bottom of the page, the final Figure number should read **11.10** (and not 11.8).

2. p161: First line: substitute the word '**Winsteps**' for 'Facets'.

Chapter 12

1. p169: penultimate bullet point should read 'Negative values of -2 and **below** (not above).

Chapter 15

1. p197: Figure 14.3. The figures running along the bottom should appear as follows:

	R1			R4		R6		R8	R9			R12		Mean
Mean	3.97			3.29		4.35		3.68	3.94			3.90		3.77

2. p210: In the 'What does Figure 15.3 tell us?' box: 3rd line from the bottom, the figure **35** (JMLE iterations) should read **33** (JMLE iterations).

Chapter 16

1. p221: Final paragraph, second line, **4** should read **22**. Fifth line: 'estimated discrimination' should read '*ptmea corr*'.

2. p222: Figure 16.3 should read rater **8** and not rater **9**. In the following explanation (What information does Figure 16.3 provide?), all references to rater **9** should be changed to rater **8**. The word 'Winsteps' should read 'Facets' in this paragraph and on p226 in the penultimate line.

Appendices

Appendix 6

1. p253: Q3 should read 'Who scored better on reading test **2**? (and not 1).'

Appendix 10

1. p286: Q7 – the key should read **RDG19 (6.1, 7.0)**

Appendix 12

1. p297: Q7 – the answer should read **51** (and not 53).

Appendix 13

1. Q7: Key should also include the following: '*though the former (Rater 5) has a low Infit MnSq and the latter (Rater 4) has a high Infit MnSq.*'

2. Q9: Key should read: *Rater 9. Low exact observed agreement, high exact expected agreement.*

3. Q10: Key should also include the following after the words: independent experts *though the level of agreement is low*'.

4. Q16: Key should read as follows: '*Yes, Band 4 exceeds the expected Outfit MnSq value of 1.*'